
Protokół nr II/7 

VII sesji Młodzieżowej Miejskiej w Chojnicach 

z dnia 17 marca 2026 r. 

 

Siódma sesja drugiej kadencji Młodzieżowej Rady Miejskiej w 

Chojnicach odbyła się w dniu 17 grudnia 2025 r. od godziny 13:00 w sali 

obrad Urzędu Miejskiego w Chojnicach. 

1. Sprawy regulaminowe - otwarcie sesji, wręczenie zaświadczeń nowym 

radnym, stwierdzenie kworum i powitanie gości. 

Posiedzenie zostało otwarte oraz poprowadzone przez Przewodniczącą 

Prezydium Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach - Kornelię 

Wozikowską. W obradach wzięło udział 16 z 25 radnych przez co kworum 

zostało zachowane. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Przewodnicząca przywitała zgromadzonych gości takich jak: Dyrektor 

Chojnickiego Centrum Kultury Grzegorz Szlanga, Burmistrz Arseniusz 

Finster, Wiceburmistrz Adam Kopczyński. Przewodnicząca zaprezentowała 

przedstawiła radnym porządek obrad. 

1. Sprawy regulaminowe - otwarcie sesji, stwierdzenie kworum i powitanie 

gości. 

2. Informacja Burmistrza Miasta Chojnice o działalności Gminy Miejskiej 

Chojnice w okresie między sesjami. 

3. Sprawozdania z działalności Prezydium i zespołów problemowych w 

okresie między sesjami. 

4. Prezentacja projektu „Chojnicki Tandem Pokoleń” – Uniwersytet 

Trzeciego Wieku w Chojnicach. 

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do organizacji targów 

młodzieżowych w 2026 roku. 

6. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Chojnice na lata 2026-

2030. 

7. Wolne wnioski i dyskusja. 

8. Zamknięcie obrad. 

Za przyjęciem takiego porządku obrad opowiedziało się 16 radnych na 16 

obecnych. 

2. Informacja Burmistrza Miasta Chojnice o działalności Gminy Miejskiej 

Chojnice w okresie między sesjami 

Burmistrz rozpoczął od omówienia sprawy uchwalonego w grudniu budżetu 

miasta, wymieniając kluczowe inwestycje w nim zawarte. Omówił trwającą 



budowę hali lodowej o koszcie około 14 mln zł przy dofinansowaniu z 

Ministerstwa Sportu ok. 5 mln. Miasto przekazuje na ten cel 6 mln zł dotacji 

do parku wodnego. Inwestycja ma być gotowa do października lub listopada 

bieżącego roku. Wymienił elementy, które będą wchodziły w jej skład takie 

jak: hala lodowa o wymiarach 40x20, boiska do squash’a, zaplecze 

gastronomiczne, wypożyczalnia łyżew a także „rolkowisko”, w które hala 

będzie przekształcana latem. Zaznaczył, że hala lodowa to nie jedynie 

budynek sam w sobie, ale także oświetlenie, miejsca parkingowe i 

infrastruktura wokół.  

 

Opowiedział również, że równolegle powstać ma boisko wielofunkcyjne 

mające w godzinach przedpołudniowych służyć szkole podstawowej będąc 

później dostępne da ogółu mieszkańców.  

 

Zwrócił uwagę na powstanie, złożonego z wymienionych inwestycji oraz 

istniejących obiektów, kompleksu sportowego, a także wspomniał o planach 

modernizacji hali widowiskowo sportowej. 

 

Kolejną ważną inwestycją jest budowa Warsztatu Terapii Zajęciowej i 

Centrum Mieszkaniowego. Burmistrz wytłumaczył cel budowy tego obiektu 

polegający na opiece nad osobami dotkniętymi ciężkimi 

niepełnosprawnościami, której rezultatem będzie odciążenie rodzin tych osób. 

Liczba miejsc w WTZ ma wzrosnąć do 100. Budowane jest też 7 mieszkań 

dla tych uczestników WTZ, którzy tracą rodziny. Przewidywana wartość tej 

inwestycji 13 mln, z czego 5 mln to dofinansowanie Unii Europejskiej na 

centrum mieszkaniowe i 5,4 mln to środki z Regionalnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej. Do inwestycji dokładają się miasto, gmina i powiat chojnicki. 

Inwestycja ma się zakończyć do listopada bieżącego roku. 

 

Następną inwestycją ma być wymiana murawy i remont trzech orlików w 

mieście. Przy wymianie murawy planowane jest zastosowanie rozwiązań 

technologicznych nowszej generacji. Inwestycja jest realizowana przy 

zaangażowaniu 1,5 mln zł ze środków Ministerstwa Sportu oraz 1,5 mln 

środków własnych.  

 

Burmistrz przedstawił także plany inwestycji w Instalację Termicznego 

Przetwarzania Odpadów oraz wynikające z niej kontrowersje. Rozpoczął od 

zachęcenia do przeczytania artykułów oraz innych źródeł wiedzy na temat 

planowanych do wykorzystania technologii. Kontynuował mówiąc o celu 

budowy takiej inwestycji, której jest samodzielne utylizowanie tzw. 

“balastu”, czyli odpadów nienadających się do segregacji. Brak realizacji tej 

inwestycji oznaczałby dalszą potrzebę wywożenia i zlecania utylizacji owego 

“balastu”. 



 

Tłumaczył bezpieczeństwo działania inwestycji podając przykłady 

działających tego typu zakładów w innych miastach oraz krajach, a także 

wspomniał o przeciwnikach realizacji tej inwestycji omawiając spotkanie w 

Ogorzelinach oraz podając przykłady argumentów wypowiadanych przez 

rozmówców niezgadzających się z planami. 

 

Burmistrz zapowiedział wprowadzenie kolejnych inwestycji do planów 

miasta: budowa ulicy Widokowej, projekt ulicy Ludowej, projekt 

komunikacji przedszkola “Bajka” z ulicą Prochową, budowa nowego 

skrzyżowania Bałtycka-Czerska-Kościerska, zrealizowanie napowietrzenia 

zbiornika retencyjnego, projekt zagospodarowania Placu Emsdetten, projekt 

boiska przy stadionie Kolejarza, projekt termomodernizacji Ośrodka 

Profilaktyki Rodzinnej. 

 

Wspomniał także o wypowiedzi radnego zarzucającemu wydawanie rocznie 

setek tysięcy złotych na “In Vitro” broniąc tego zrealizowanego przez miasto 

projektu i wskazując, że dzięki niemu na świat przyszło 19 dzieci, a koszty to 

nie setki a dziesiątki tysięcy rocznie. Burmistrz wypowiedział się o akcji 

sprzątania miasta po zimie, przy której pracują osadzeni w areszcie śledczym, 

a także o budowie ścieżki pieszo-rowerowej od jednego skrzyżowania do 

Charzyków do drugiego. Kontynuację tej inwestycji, kolejny odcinek ścieżki 

wzdłuż drogi wojewódzkiej 212, będzie realizowała Gmina Chojnice. 

Przedstawił także planowane projekty nowych budynków komunalnych 

wspominając o aktualnie prowadzanych budowach budynków mieszkalnych. 

Zwrócił uwagę na istniejący problem demograficzny podając przykłady z 

miasta, gminy oraz innych miast. 

 

Na koniec zaprosił radnych na najbliższą sesję rady miejskiej, na której 

podjęta będzie uchwała o zniesieniu opłaty targowej oraz wspomniał o 

planach zakupu sześciu autobusów elektrycznych. 

 

Wypowiedź burmistrza uzupełnił wiceburmistrz Adam Kopczyński. 

Rozpoczął od nawiązania do planów budowy “spalarni” mówiąc o 

istniejącym już obiekcie podobnego przeznaczenia, czyli o “spalarni” 

odpadów medycznych. Kontynuując opowiedział o nowej aplikacji miejskiej 

proponując stworzenie modułu przeznaczonego dla młodzieży.  

 

Drugim tematem wypowiedzi wiceburmistrza był Chojnicki Budżet 

Obywatelski. Zachęcał do składania wniosków dotyczących zarówno 

inwestycji, jak i tematów takich jak cykle spotkań. Nawiązywał do spotkania 

mającego odbyć się w najbliższym czasie na temat depresji, proponując 

organizację spotkań z ekspertami jako projekt do Chojnickiego Budżetu 



Obywatelskiego. Wiceburmistrz zaoferował pomoc swoją i 

współpracowników w przygotowaniach projektów. 

 

Burmistrz dopełnił wypowiedź Adama Kopczyńskiego wypowiadając się o 

Chojnickim Budżecie Obywatelskim na temat projektów “miękkich” z 

zajęciami oraz “twardych” – inwestycyjnych. Podał przykład projektu 

realizowanego przez Polski Związek Emerytów i Rencistów polegającego na 

organizacji zajęć na basenie. Wytłumaczył też zmniejszenie tegorocznego 

budżetu obywatelskiego wskazując na wysokie koszty innych inwestycji. 

 

3. Sprawozdania:  

3.1.Przewodniczącej  

Przewodnicząca rozpoczęła od sprawy Chojnickiego Funduszu 

Młodzieżowego, którego regulamin został przyjęty zarządzeniem 

Burmistrza. 

Chojnicki Fundusz Młodzieżowy jest budżetem przeznaczonym na 

projekty użyteczne publicznie przygotowane przez osoby w przedziale 

wieku od 13 do 20 lat. Można uzyskać wsparcie o wartości do 

1500,00 zł. 

Przewodnicząca zapytała czy sprawozdania chcą przedstawić 

poszczególne zespoły problemowe. 

3.2.Zespołu problemowego ds. zdrowia psychicznego młodzieży 

Sprawozdanie przedstawił Jakub Szyszka. Poinformował, że w czasie 

między sesjami udało się dostarczyć 4 skrzyneczki zdrowia 

psychicznego do chojnickich szkół ponadpodstawowych. 

3.3.Zespołu problemowego ds. organizacji turnieju e-sportowego 

Sprawozdanie przedstawił Jakub Szyszka. Zespół zrealizował 

wszystkie swoje cele w związku z realizacją turnieju e-sportowego. 

Realizacja zakończyła się rozdaniem nagród zwycięzcom.  

 

4. Prezentacja projektu "Chojnicki Tandem Pokoleń" - Uniwersytet 

Trzeciego Wieku w Chojnicach. 

Pani Maria Wróblewska oraz Pani Maria Gus-Pobłocka z Uniwersytetu 

Trzeciego Wieku opowiedziały o projekcie “Chojnicki Tandem Pokoleń”. 

 

Pani Maria Wróblewska rozpoczęła od zaproszenia kierowanego do 

młodzieży szkół ponadpodstawowych do wspólnego projektu pod nazwą 

“Chojnicki Tandem Pokoleń”. 

Pani Maria Gus-Pobłocka rozdała radnym tabele z podstawowymi 

informacjami o zadaniach dotyczących omawianego projektu. 

Pani Maria Wróblewska kontynuowała opowiadając o planowanych 

przedsięwzięciach w ramach realizowanego projektu takich jak:  

 “Międzypokoleniowy Pokaz Mody” (prezentacja mody z XX w.),  



 “Portrety Dwóch Pokoleń” (pokaz zdjęć wykonanych przez młodzież oraz 

osób starszych),  

 “Karaoke Dla Każdego” (karaoke dla młodzieży i seniorów),  

 “Międzypokoleniowe Ekoszycie” (nadawanie nowego życia starej 

odzieży),  

 “Twój Osobisty Poeta” (spotkania z poetami i autorami książek),  

 “Kamienie Solidarności Pokoleń” (warsztaty ze specjalistami m.in. na 

tematy takie jak: bariery międzypokoleniowe, kultura bycia, sztuczna 

inteligencja), 

 “Pokoleniowe Lekcje Języka Angielskiego” (konwersacje na różne 

tematy w języku angielskim), 

 Międzypokoleniowa Wizyta Studyjna w Europejskim Centrum 

Solidarności w Gdańsku. 

Pani Maria Wróblewska na koniec zachęciła radnych do rozmów z 

dyrektorami szkół, do których radni uczęszczają w celu omówienia możliwej 

współpracy. 

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do organizacji targów 

młodzieżowych w 2026 roku. 

Projekt omówiła Radna Sara Sikorska. Mają to być targi młodzieżowe we 

wrześniu tak aby więcej osób mogło wziąć udział. Zamysłem projektu jest 

kontynuacja „Targów Czasu Wolnego”, ale w zmodyfikowanej formule. 

Polegać ma on na możliwości pokazania własnych talentów przez młodzież a 

także na możliwości sprzedaży wyrobów wynikających ze swoich pasji. 

Promocja przebiegałaby w social mediach (promocja filmików z udziałem 

wystawców), poza tym realizowana byłaby przez plakaty i zaproszenia. Targi 

najlepiej gdyby odbyły się w sali w centrum miasta. Osoby chętne 

zgłaszałyby się w zapisach. Czas trwania to np. 10.00-13.00 lub podobnie. 

Wydarzenie warto udokumentować zdjęciami.  

 

Michał Karpiak wspomniał o konieczności wsparcia merytorycznego 

mającego na celu zapewnienie pełnej legalności co do sprzedaży wyrobów 

przez wystawców. Sara kontynuowała mówiąc o pomyśle skorzystania z 

usług doradcy podatkowego lub radcy prawnego oraz omawiała możliwy 

sposób reklamy wystawców. 

 

Projekt uchwały został przyjęty. Za przyjęciem opowiedziało się 16 radnych 

na 16 obecnych. 

 

Po głosowaniu salę obrad opuściła Radna Sara Sikorska. Liczba obecnych 

radnych zmniejszyła się do 15 osób. 

 



6. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu Strategii 

Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Chojnice na lata 

2026-2030. 

O projekcie strategii opowiedział doktor Bartłomiej Kołsut.  

Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych jest dokumentem, który 

przyjmuje każda gmina, dotyczącym problemów społecznych. Strategia w 

Chojnicach powstała we współpracy z powołanym Zespołem Zadaniowym, w 

którego skład wchodziły osoby m.in. z Miejskiego Ośrodka Pomocy 

Społecznej, Ośrodka Profilaktyki Rodzinnej, przedstawiciele poradni 

psychologiczno-pedagogicznych, policja, straż miejska i inni. Najpierw 

wykonano diagnozę badając problemy. Ostatecznie założono 7 celów 

strategicznych do realizacji, które są odpowiedzią na zdiagnozowane 

problemy. 

 

Jednym z celów projektowanej strategii jest poprawa zdrowia psychicznego 

dzieci i młodzieży. Doktor poprosił o ewentualne pytania do treści strategii.  

Uchwała została przyjęta. Za przyjęciem opowiedziało się 15 radnych na 15 

obecnych. 

 

7. Wolne wnioski i dyskusja. 

Jakub Szyszka opowiedział o organizacji spotkania mającego na celu 

przedstawienie młodzieżowej rady w Szkole Podstawowej nr 7 a także 

zaproponował zorganizowanie naradę w Samorządnym Centrum 

Młodzieżowym dla przewodniczących zespołów problemowych w celu 

omówienia organizacji spotkania. Michał Karpiak zapewnił o 

dyspozycyjności Samorządnego Centrum Młodzieżowego. Jakub Szyszka 

prosił przewodniczących zespołów problemowych o wcześniejszą deklarację 

przybycia. 

 

Salę obrad opuścił Radny Samuel Dalke. Liczba obecnych radnych 

zmniejszyła się do 14 osób. 

 

Cyprian Ciepliński zaprosił wszystkich radnych na finał organizowanego 

przez niego przedsięwzięcia w ramach 33. Olimpiady Zdrowia PCK z 

Biedronką. Poinformował o rozesłaniu zaproszeń do poszczególnych szkół i 

poprosił  

 

Grzegorz Szlanga Dyrektor Chojnickiego Centrum Kultury zaprosił do 

udziału w organizacji Dnia Dziecka 31 maja w Fosie Miejskiej w godzinach 

15.00-18.00. 

 



Michał Karpiak wspomniał o materiałach zakupionych na cele młodzieżowej 

rady:  namiocie, oświetleniu oraz krzesłach pozostających do dyspozycji dla 

radnych. 

 

8. Zamknięcie obrad 

Przewodnicząca po wyczerpaniu porządku obrad zamknęła obrady VII sesji 

Młodzieżowej Rady Miejskiej w Chojnicach. 

 

 

 

 Przewodnicząca          Sekretarz 

Młodzieżowej Rady Miejskiej    Młodzieżowej Rady Miejskiej    

 w Chojnicach        w Chojnicach 

 

 

      Kornelia Wozikowska      Jakub Biesaga 

 



Załącznik nr 1  

 



Załącznik nr 2  

 

UCHWAŁA nr II/1/2026 

MŁODZIEŻOWEJ RADY MIEJSKIEJ W CHOJNICACH 

z dnia 17 marca 2026 r.  

w sprawie przystąpienia do organizacji targów młodzieżowych w 2026 roku. 

Na podstawie art. 5b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 

z 2025 r. poz. 1153 i 1436) w związku z § 3 ust. 1 pkt 4 i 6 Statutu Młodzieżowej Rady 

Miejskiej w Chojnicach (t.j. Dz. Urz. Woj. Pom. z 2025 r. poz. 3741), uchwala się, co 

następuje: 

§ 1. Młodzieżowa Rada Miejska w Chojnicach przystępuje do organizacji targów 

młodzieżowych w 2026 roku oraz zabezpiecza środki finansowe na ten cel w kwocie do 

5000,00 zł.  

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

Przewodnicząca 

Młodzieżowej Rady Miejskiej 

w Chojnicach 

 

 

 

Kornelia Wozikowska 

 



Załącznik nr 3  

UCHWAŁA nr II/2/2026 

MŁODZIEŻOWEJ RADY MIEJSKIEJ W CHOJNICACH 

z dnia 17 marca 2006 r. 

w sprawie zaopiniowania projektu Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla 

miasta Chojnice na lata 2026-2030. 

Na podstawie art. 5b ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 

z 2025 r. poz. 1153 i 1436) w związku z § 3 ust. 1 pkt 1 Statutu Młodzieżowej Rady Miejskiej 

w Chojnicach (t.j. Dz. Urz. Woj. Pom. z 2025 r. poz. 3741), uchwala się, co następuje: 

§ 1. Młodzieżowa Rada Miejska w Chojnicach opiniuje pozytywnie przedstawiony jej 

projekt Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla miasta Chojnice na lata 2026-

2030. 

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

Przewodnicząca 

Młodzieżowej Rady Miejskiej 

w Chojnicach 

 

 

 

Kornelia Wozikowska 

 

 


